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                    SOLUCIÓN EXAMEN DIBUJO TÉCNICO 

JULIO 2023 MADRID 
 
A1.- Dada una figura ABC y su homóloga A'B'C', determinar el centro y el eje de la 
homología, así como la recta límite de la figura ABC. Explicar razonadamente las 
construcciones empleadas. (3 puntos) 

 

 

 

A2.- Determinar el ángulo que forma el plano ABC con el plano horizontal de 

proyección. (2 puntos) 

 

 

El ángulo que forma un plano con el 
plano horizontal de proyección es el 
que forman sus líneas de máxima 
pendiente, que son ortogonales a las 
horizontales del plano. Siendo AC una 

de estas rectas horizontales, puede 
trazarse la de máxima pendiente m 
que pasa por B, y encontrar el ángulo 
referido, con ayuda de la cota zB. 

Puede igualmente obtenerse una vista 
auxiliar en dirección AC (horizontal), 

donde dicho ángulo se manifestará en 
verdadera magnitud. 

 

El centro de la homología, O, es el punto 

donde concurren las rectas (dobles) que 
unen puntos homólogos, como la AA’ y 
la CC’, por lo que queda determinado. 

Análogamente, las rectas homólogas, 
como AC y A’C’, se cortan en puntos 

(dobles) del eje. Para obtener un punto 
de la recta límite, como el L de AC, basta 
trazar por O el punto impropio de A’C’, 
L´, lo que equivale a trazar su paralela. 
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A3.- Dibuja la sección producida en la pieza dada por el plano determinado por la recta 

r y el punto P. (2 puntos) 

 

 

A4.- Representar las proyecciones normalizadas de la figura dada por su dibujo 
isométrico (sin coeficiente de reducción), incluyendo los cortes que se consideren 
necesarios. Acotar la figura para su correcta definición dimensional. (3 puntos) 

 

 

Siendo la recta r paralela al eje X, el 

plano P-r será proyectante sobre el YZ 

de proyección, por lo que sus puntos 

de intersección con las aristas del 

prisma se localizan con facilidad en 

esta proyección 
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B1.- Determinar las circunferencias que son tangentes a las rectas r y s, y que pasan 
por el punto A, situado en la bisectriz, b, del ángulo que forman ambas rectas. Hallar 
también los puntos de tangencia. Justificar razonadamente la construcción empleada. 
(3 puntos) 

 

. 

B2.- Dada una de las aristas de una pirámide regular de base cuadrada apoyada en el 
plano horizontal, determinar los puntos de intersección de dicha pirámide con la recta 
r, y representar el conjunto diferenciando entre partes vistas y ocultas. (2 puntos)

 
 

La perpendicular por A a la bisectriz, t, 

será también tangente a las 

circunferencias buscadas, lo que 

facilita determinar estas, pues O1 y O2 

estarán en las bisectrices de r-t o s-t. 

En la figura se han hallado T1 y T2, 

considerando que RA = RT1 = RT2 

Tratándose de una pirámide regular, el 
conocimiento de la arista VA permite 

trazar también las demás aristas. Los 
puntos de intersección con la recta r 

pueden determinarse hallando 
previamente la intersección, EFGH, de 

la pirámide con un plano que contenga 
a la recta, como el proyectante 
horizontal en la figura 
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B3.- Representar en perspectiva caballera la pieza definida por las vistas dadas, 
considerando el coeficiente de reducción CY = 1/2. Representar únicamente las aristas 
vistas. (2 puntos) 
 

 

B4.- Representar las vistas diédricas de la pieza dada en dibujo isométrico (sin 
coeficientes de reducción), incluyendo un corte a un cuarto. Acotar según norma para 
su correcta definición dimensional. (3 puntos) 

 

 


